I1I- Comment obtenir une image sur un écran ?
1) Si la lentille est convergente :
a) Expérience :
On dispose d'une source lumineuse, une lentille convergente, et un écran
On souhaite obtenir une image de la source lumineuse sur l'écran
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On remarque :
»  pour une distance doOnRNEe ENLYE .. ....uueeeseversvesensssesnonas N
» iln'yaqu'une.. pour l'écran pour avoir URE ...........cceeeeeereeeesnenenne

» sion change de lentille convergente, ..

» l'image obtenue sur l'écran est

=> schématisation et explication

1

 Ecran

b)_Que se passe-t-il si on éloigne la source de lumiere de la lentille ?

» Lorsqu'on on éloigne la source de lumiére de la lentille, on constate que pour garder une
image nette sur l'écran, il faut .............cccoeeeveevceeeeinennnnnn, l'écran et l'image obtenue sera

» Plus la source de lumiére est éloignée de la lentille, plus l'image se forme
de la lentille et plus elle sera ...

» Sila source lumineuse est tres éloignée de la lentille ( on dit que la source est ..................... )
on remarque que

la position de l'écran pour laquelle l'image est nette
cette distance ( entre l'écran et la lentille ) s'appelle
» on remarque que l'image du SOLeil €St ...............c..ccceevevevveeciieiieeieareennn.

les rayons lumineux qui viennent du soleil ...............c...ccoccovviiiiiininannene. en un point qu'on
appelle




=> Une lentille convergente est CaractériSEe PAF SU .. ...ueeeesessesssossssssssssossssssssasosssssasss
-> schématisation et explication

¢) Que se passe-t-il si on rapproche la source lumineuse de la lentille ?

Si on approche la source de lumiére de la lentille on constate :
quil faut ... I'écran pour avoir une image nette
que l'image formée est de .........cooiriiiniiiiiieiiieiieeeee

si on rapproche trop la source de lumiére de la lentille, .........ccceovvieeiiiieiiiieiiceeeeeee e

plus I'image se forme ........cccceeuvrercurccscnnrenns ,

plus elle est ......uereeivvnreccscrnneccnens 3

si la distance entre la source est 1a lentille €St ....ccceeeeueeeeceeereeeeenneeeeceonees
a y .

]

2) Si la lentille est divergente:

on ne peut pas former une image sur un écran avec une lentille divergente.

Dans une lentille convergente, les rayons convergent, c'est a dire se rapproche de l'axe, alors que
dans une lentille divergente, les rayons divergent c'est a dire qu'ils s'éloignent de l'axe

pour aller plus loin ......
regles de construction d'une image d'une source lumineuse par une lentille

» Un rayon passant par le centre de la lentille n'est pas dévié
» Un rayon paralleéle a l'axe optique ressort en passant par le foyer image
» Un rayon qui passe par le foyer objet ressort parallele a l'axe optique




II1- Comment se forme une image dans ceil ?.

1) Comment faire le modeéle de il ?

Dans 1'oeil, on trouve principalement :
1) 18 PUPTILE, ..ttt ettt et sttt et eneas

) I e ] 721 1 3 USRS
R I8 1 (51 USSR

On peut simplifier I’ceil :

lorsque 1'on regarde un objet ........ccccceeevvieeeiieciieeeeeee , 'image se forme sur la retine dans ce cas,
l'oeil estau .....ccccceveevennenne
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R -\kt.:‘f
éloigné Cristallin

peu convergent \

on rapproche l'objet et s'il ne se passe rien dans 1'oeil, 1'image nette n'est plus sur la retine et on voit

Objet
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\‘\ [ Q
Cristallin K
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en effet, la distance cristallin-retine etant ......................... , si l'objet se rapproche, il n'est plus
possible d'avoir une image ............... sur la retine.

Le cristallin se deforme donc , pour permettre d'avoir une image nette sur la retine ;
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C'eSE 1A .ttt du cristallin qui est .......cccceeveveieiiieeiieeeiies

3) Quels sont les défauts de ’ceil ?
entre autres défauts, on en choisit deux :

a) La Myopie
On parle d’ceil myope lorsque 1'on voit flou lorsque I'on regarde un objet lointain
I''mage ......ccccceeevveennnns d'un objet lointain ne se forme pas
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€lIe SE TOIMIE ...ieeiiieeieee
N

I'image surla .....ccccooeeviriennene est donc ......ccccceeencniennenn

le cristallin d'un oeil myope est trop ........ccceeevvereveennnnne

Comment corriger la myopie ?.

pour corriger la myope, il faut faire en sorte que les rayons qui ]
rentrent dans 1'0€il .........cccoeeiiiiiiiiiiii f
on va donc utiliser des lunettes ou des verres de contact qui sont des l
\

...................................................................................................

Dans tous les cas, 1'image est .......ccccceeveveriienienieencens

Pour un objet eloigné, normalement le cristallin est au

e , alors que dans un oeil hypermetrope, il

Le cristallin .......cccoovevviieniecieeiee, donc en permanence

ce qui atendance ........c.ccccceiiiiiiienienieeeeeenn l'oeil.
I'image nette se forme ........cccoceevevrevienciieniennnene , le cristallin n'eSt .....cccveeeveeriieiieeieeee e

Comment corriger ['hypermetropie ?

il faut faire en sorte que les rayons lumineux qui entrent
dans 1'oeil A

on va donc utiliser des lunettes munis




